Etude d’une fonction irrationnelle - Exercice i2-01

f(@) = (VIT= 27 - x)

Directive : il n’est pas demandé de faire usage de la dérivée seconde.
Liste d’exercices corrigés: études de fonctions irrationnelles

Corrigé

Restriction aux z tels que 1 — 22 > 0

filz) ==z (—x + m>

Ensemble de définition de f;: —1<ax <1
négatifpour‘—1§:17<Oou\%<:1:§1
Signe(fi(x)) : nul pour ‘ r=0o0uz= \%
positif pour ‘ 0<zx< \/Ai
fa) = 1 —22% — 22y/1 — 22
i

négatif pour —1<x<—%\/2+\/§ou —V22_‘/§<x<1
Signe(f{(z)) :|  nul pour r=—3v/2+V2o0uz= \/2%5
24+V2<a< \/27"/5

DO =

positif pour —

négatif pour | —1 < x < —0.92388 ou 0.382683 < = < 1
Signe(f](x)):| nul pour x = —0.92388 ou x = 0.382683
positif pour —0.92388 < = < 0.382683

Candidat(s) extremum(s) :

{(—é\/2+\/_,—§\/2+\/§(\/2—\/§+ \/2+\/§>> , <\/22‘_“5,—§+¢%)}
Candidat(s) extremum(s) : {(—0.92388,—1.20711), (0.382683,0.207107) }

Du coté +oo, fonction non définie.

Du coté -00, fonction non définie.

Restriction aux z tels que 1 — 2% <0

fo(x) ==z (—SB + \/W)

Ensemble de définition de f5 : x < —1louz >1

négatif pour |z < —loux >1
Signe(fa(x)) :| nul pour ze{}
positif pour ze{}

,(x)_(_ﬁm)z
N



https://www.deleze.name/marcel/mathematica/etude-fonctions/fonctions-irrationnelles/index.html
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négatif pour

z € {}

nul pour

Signe(f3(x)) :

z e {}

positif pour |z < —louz > 1

Candidat(s) extremum(s) : Aucun

Du c6té +o0, asymptote horizontale y= —

N =

Du coté -0o, pas d’asymptote affine.

Traitement de la valeur absolue (fusion des deux cas)

Tableau de variations

X 00 -1 -0.924 0 0.383 0.707
sen(f) | — — —o0+ +o0—
sn(fe) |+ —0 4+ 40— —
0.207
PN
0 0
-0.5
var(fx)) \ P
1 -
~
/ -1.207
Loo

Particularités:

e Aucune asymptote verticale.

e La fonction est continue sur | — oo, co[. En particulier, f(—1)

e La fonction n’est pas dérivableen z = —1l et en x = 1

—let f(1)=—1
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Graphique
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